ANDREAS REJBRAND 2013-08-27 Matematik
http://www.rejbrand.se

Uppgift P1.25

Teori
Divisonsalgoritmen sager att givet tva polynom p(x) och g(x) sa finns det alltid en entydigt bestamd
kvot k(x) och rest r(x) sddana att

p(x) = k(x)q(x) +r(x)
och degr(x) < degq(x). Ett specialfall & ndr ndmnaren
qgqx)=x—a
ar ett (moniskt) forstagradspolynom. | sa fall har vi
p(x)=k(x)(x—a)+r.

Eftersom namnaren g(x) ar ett férstagradspolynom, sa maste resten r(x) vara en konstant; det &r
darfor jag skriver r i stallet for r(x). Ekvationen ovan géller for alla x € R. | synnerhet géller den for
x = a, i vilket fall vi erhaller

r(a) =k(a)(a—a)+r,

d.v.s.

p(a) =r.

| ord: Om vi delar ett polynom p(x) med férstagradspolynomet x — a sa blir resten lika med p(a).

Deluppgift A

Vi skall bestdamma resten nar polynomet
p(x) = x100 + x67 — x32 —2x9 4+ 1
divideras med x — 1. Enligt var allmanna observation ovan ar den sokta resten
r=p(1)=11004+157-132-2.19+1=1+1-1-2+1=0.

Deluppgift B

Om vi i stallet dividerar samma polynom med x + 2 = x — (—2) erhaller vi resten

r=p(=2) = (=2)'% + (-2)%7 — (-2)32 - 2(-2)% + 1 = 2100 — 267 — 232 4 210 4 1,
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